

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 25 de Abril de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO

Teléfono, núm. 12

Núm. 1.985

RATOS PERDIDOS

Una original transformación en el régimen de beneficencia provincial

Pasando por alto —cuando menos hasta que los Reglamentos al Estatuto se publiquen—cuanto se refiere a las materias de competencia de las Diputaciones, ya que en este punto la ley no contiene más que grandes bagatelas, que suponemos serán concretadas más tarde, lo primero que salta a la vista, digno por cierto, de ser comentado, son las «obligaciones mínimas» que a estos organismos se les señalan, y de ellos las disposiciones que al régimen de beneficencia se refieren, por constituir una reforma de una originalidad que a nosotros por lo meno, nos espantan un poco, por el derrotero que marca.

Dice el Estatuto en su artículo 127:

—Las Diputaciones provinciales tendrán como obligaciones mínimas en materia de Beneficencia las siguientes:

A) Sostenimiento, por lo menos, de una Casa provincial de Maternidad y Expositos; (en la provincia de Cádiz hay dos).

B) Idem de una Casa de Beneficencia hospitalaria. (En la provincia de Cádiz está siendo eplidamente este servicio).

C) Idem de una Casa de Caridad, para reclusión de indigentes (Tenemos dos hospitales).

D) Idem de otra de reclusión de demóntes pobres. (Tenemos un Manicomio).

—Las Diputaciones podrán, sin embargo, concertar con establecimientos privados o públicos, de la misma provincia, los servicios expresados.

—Están obligadas las Diputaciones a reclutar en la Casa provincial de Caridad a los indigentes cuyo lugar de naturaleza no sea conocido y vivan en la provincia, así como a los pobres que A SU COSTA QUIERAN RECLUIR LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA.

Lo mismo determina respecto a los Manicomios.

Lo primero que cabe preguntar, es cuál sea el alcance de esa «obligación mínima», que consiste en «Casa de Caridad para indigentes».

¿Qué entendemos por indigentes?

Hasta ahora, la Beneficencia provincial de esta naturaleza, se ha referido, en regla general, a niños y a hombres de más de determinado número de años o impedidos para el trabajo. Pero «indigentes», según el Diccionario, son todos los «extremadamente pobres, y que carecen de lo más preciso para la subsistencia».

Para ser extremadamente pobre, o para carecer de lo más preciso para la subsistencia, no precisa ser niño, ni ser viejo, ni estar impedido para el trabajo. Bastaría una prolongación extrema en cualquier fenómeno social de paro forzoso o de crisis industrial, para que el número de vecinos provinciales desfamiliares de indigentes, aumentara de manera extraordinaria.

Y preguntamos: ¿Es obligación mínima de las Diputaciones reclutar y atender a todo este género de «indigentes», cuyo lugar de naturaleza no sea conocido?

Otra pregunta: ¿Cómo puede darse el caso de que una persona, no sufriendo privación del sentido de expresarse, ignore el lugar de su naturaleza? Bastará con que el indigente diga, por comodidad, que lo ignora?

Porque hemos de tener en cuenta, que esta ignorancia del lugar de naturaleza, no puede provenir de enfermedad ni de locura del indigente, ya que entonces pasa a la categoría de enfermo o de loco, y no es a la Casa de Caridad a la que corresponde recogerlo, sino al Hospital o al Manicomio.

En suma: que, como es prácticamente casi imposible el caso del indigente, ignorante de buena fe del pueblo donde nació, nos encontraremos, o con que las Diputaciones no reclutén (esta es la palabra que emplea el Estatuto por su cuenta a nadie, ni n'io, ni viejo, ni impedido, ni nada, o tendrá

que reclutar a todo aquél que manifieste ignorar donde nació... ¿que se avergüenza? Prescindiendo de que estas averiguaciones no dejan de ser difíciles y algunas veces imposibles, convengamos en que con el indigente dé un nombre cualquiera distinto al suyo, ya pueden echarse circulares a todos los Juzgados municipales de España.

Pasemos adelante.

Nos encontramos, pues, con que las Diputaciones tienen la obligación de sostener un Hospital y una Casa de Maternidad y de Expositos, sin limitaciones, más una Casa de Caridad y un Manicomio para los indigentes cuyo punto de naturaleza se ignore, y para aquellos que, a su costa, los Ayuntamientos de la provincia quieran reclutar (según los con la palabra).

Veamos a manera de ejemplo: En la Inclusa, ha sido depositado un niño. ¿Dónde nació? Primer problema para el porvenir. A ese niño se le amamanta; a ese niño se le cría; ese niño crece; ese niño cumple los nueve, los diez, los once años. ¿Qué hacemos con él? ¿Pasa, como indigente, a ser reclutado en la Casa de Caridad? ¿Cuando acarrea de ser indigente? ¿Hasta la mayoría de edad? ¿Se le ensañará una profesión es tanto recluido? Es posible, pero eso será si la Diputación quiere, porque entre sus obligaciones mínimas, no figura el sostenimiento de hospicios educativos propiamente dichos. Las Diputaciones, en este extremo, bien repetido queda, no tienen otro deber que el de reclutar a los indigentes cuya punto de naturaleza se desconozca, de forma que incluso se puede, con el ejemplo apuntado, dar el caso de que, al cumplir el niño nacido en la provincia, la edad máxima que señale el establecimiento de Exposito, si su Ayuntamiento no quiere atenderlo, tendrá la Diputación que plantarlo de patitas en la calle, ya que ella no puede reclutar por su cuenta en la Casa de indigentes, más que a los de puntos de naturaleza desconocidos. Claro que siempre le que da al niño el recurso de producirse en su lugar daño que le ocasione una enfermedad: tirarse por la muralla, procurarse una pulmonía, hacerse de cualquier dolencia voluntaria, ver la forma de volverse loco, porque entonces, eso sí, las diputaciones tendrían que cumplir con la obligación que el Estatuto les impone, de hospitalizarlo o bien vivirle, sin limitación de ningún género.

Como se vé, por conclusión, las obligaciones mínimas en materia de Beneficencia, de las Diputaciones, pueden concretarse en tres: Tener una Casa de Maternidad y Exposito, para cuantas personas de la provincia o fuera de la provincia, quieran utilizarlas; costear un noxocomio, en las mismas condiciones; y reclutar a los «indigentes» y a los locos, cuyo punto de naturaleza resulte ignorado, porque si los locos o los indigentes, son de la provincia, sólo podrán ser atendidos, cuando su Ayuntamiento lo pague, y si son de otras provincias, el municipio correspondiente tendrá que indemnizar a la Diputación.

Y, sobre este punto no va más.

I. Ch.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Cádiz:
Duque de Tetuán y San José
PRÓXIMA INAUGURACIÓN

M. Quirell

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Relojes, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELÉFONO 316

Apuntes de sociedad

Cádiz, qué grande eres!—La semana que hoy muere ha sido excepcionalmente próspera en acontecimientos de evidente y extraordinaria importancia para los intereses provinciales de Cádiz, y en particular para la capital.

Emplea la semana con una nota de dolor y acaba con la visita a la capital del representante en España de la Roma papal.

En Jerez, una sublime solemnidad religiosa que revela el alto sentimiento cristiano de un pueblo, reune a los Reyes y a las personalidades más salientes en la política española.

La vez poderosa y casi sobrenatural de un maravilloso cantante aragonés se ensancha en el redondo teatro jerezano para proclamar la supremo grandezza artística de un español extraordinario; y en la capital, un miembro del Gobierno sembra gratísimas esperanzas en el corazón de los gaditanos.

—Que así sea, mi coronel.

ron al quedar vacante, y allá me tenía ustedes todos a su disposición.

—Entonces, hasta que lo veamos entre nosotros de general.

—Dios lo hiciere! ¡Qué más desearia yo! Por mi parte no ha de quedar.

—Pues, que así sea.

Y no otra ha de ser nuestra frase de despedida, para este buen millón y buen caballero que tan a la perfección ha sido honrar las bondades con los principios de la disciplina.

—Que así sea, mi coronel.

diente la presentación de la cuenta del mes corriente.

Las entradas son a precios populares a fin de que todo el mundo pueda asistir a este festival.

Entre un mayor número de inscritos estos boletines no se encuentran todavía en nuestro poder figurar: Rafael Beltrán, Juan López Trujillo, Juan Beardo, Ricardo Rodríguez y Ramón Parado.

El partido de mañana.—Mi equipo, «Electro Mecánica F. C.»

A las res y media de la tarde, se celebrará mañana domingo en el campo de deportes del Tiro Nacional, un importante partido amistoso entre los primeros equipos de la Federación Regional Sur «Utrera F. C.» (Sevilla) y la presentación T. N. «Cádiz», primero de la serie con que piensa brindarnos esta simpática Sociedad en la temporada que viene que va a dar principio.

En el «Utrera F. C.», un equipo del cual se puede hacer un clamoroso reclamo, por comprenderlo en su mayoría modestos jóvenes entusiastas del deporte, sin grandes pretensiones de ser considerados como Ases. Sin embargo,

no consta consultarse un buen entrenamiento y disciplina colectivo, en el que

figuran además algunas notables individualidades procedentes de los mejores equipos sevillanos, que hacen que sea considerado si no temible, al menos con concepción de respeto por el gran amor propio con que defienden los colores de su equipo.

En el R. T. N. «Cádiz», además de los conocidos jugadores Ramón, Loba,

to, Picardo, Félix, Piriano, Quevedo, Bepítez, Rioja y Armario, debutará el nuevo delantero centro Vázquez, del que tenemos muy buenas impresiones; haciendo también su reaparición el conocido y excelente jugador Peguero;

Hay grandes deseos de ver actuar nuevamente a este equipo que tantos y legítimos triunfos alcanzó en la pasada temporada y que actualmente está sometido a un riguroso afeite de entrenamiento y reorganización, del que se espera excelentes resultados.

Ayer recibió la Representación del Tiro Nacional el siguiente telegrama del equipo «Electro Mecánica F. C.», de Córdoba:

«Imposible ir 26 por gran compromiso de jugar aquí.—Escrivo.—Arana.»

No habiendo, por tanto, anunciado para mañana ningún partido de importancia en los restantes campos de deportes de la localidad, esperamos que el público acudirá al del Tiro Nacional en donde confiamos no se verán defraudadas sus esperanzas de presenciar un partido e interesante encuentro.

NONAY.

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono 210

Suscríbase hoy mismo a este periódico

Estancia en Cádiz del Nuncio de S. S.

Esperando...

9.º «A Granada», Alvarez, cantado por la señora doña Ana Márquez de Erade.

10.º Vals de Massenet, «Bohème» (Puccini), por la señora Márquez de Erade.

11.º «Eso eres tú», vals, Gálvez, por la señora Márquez.

A las nueve y media en punto.

Nota. Las localidades pueden recogerse en secretaría el día 24 de 9 y 30 a 12 de la noche, previa presentación del recibo correspondiente al mes de la fecha.

El próximo domingo «La Mala Ley» de Linares Rivas.

Foot-Ball

El festival de mañana en el campo del Español F. C.

Con bastante entusiasmo aguardose el festival de mañana en el campo de la Avenida Ana de Viya, estando señalado el partido de foot-ball para las tres y media de la tarde, y a continuación las pruebas que tendrán lugar dentro del campo. Estas constan de carreras de velocidad a pie, carreras de saltos y carreras de velocidad con obstáculos.

El interesante partido será jugado por el «Deportivo de Puerto Real F. C.» y el «Alfonso XIII F. C.». Este encuentro es aguardado con interés en virtud de que los dos equipos quererán ganar, y es el primer partido que el «Deportivo» juega después de federado.

«Puerto Real» tiene muchas victorias en su activo, contándose entre ellas una sobre el «Utrera F. C.».

Los señores socios del «Español F. C.» tienen entrada libre en el campo, me-

llán, Quintanar, y García Misol, por el Instituto Provincial los señores Lahuer, y Álvarez Morete, maestros nacionales representados por don José Nonay, la Cámara de Comercio representada por los señores Pobil, Brome y Hevia, comisión del Sometido armado de la segunda Región con su coronel señor Fernández Vélez y comandante señor Dorronzoro, y Asociaciones religiosas que radican en nuestra capital con su Junta de Gobierno.

Acompañado de su ayudante llegó el general segundo jefe de la plaza señor Fernández Heredia, en representación del excelentísimo señor Gobernador militar, comandante de Marina señor Seris, y ayudante de la Comandancia señor Calvo, delegado de Hacienda, Superior de los Padres Carmelitas, y religiosos, en general cuantas personas de alta significación social radican en nuestra población.

La plaza de la Catedral ofrece unponente aspecto, todos los alumnos de las Escuelas Nacionales, y colegios de los H. H. de la Doctrina, Marianistas, Salesianos, con la banda de música Hospicio, centros oficiales de enseñanza y sus banderas y alumnas de los numerosos colegios particulares con sus directores y profesores.

La animación es enorme.

La llegada

A las doce y veinte apareció en la plaza de Sílos Moreno el automóvil que conduce al Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

Este viene acompañado de su secretario, monseñor Antonio Geronimini y del señor don Manuel González de la Peña, Caballero de la Orden del Santo Sepulcro y alto funcionario de la casa Domecq.

El público distinguido no quiere otro CAFÉ sino en
“EL TRIUNFO”

Autenticidad en todos los artículos. — Desayunos de café, té, cacao y chocolate con ricos pasteles. — Bombonería fina. Conciertos de Radio :— Calle Nueva e Isaac Peral :— Teléfono 415. — Cádiz

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica: COQUIN

Teléfono 870

Fuerto de Sta. María

AVISO AL PUBLICO

La competencia desenfrenada, busea cuantos medios y hace cuantos esfuerzos puede para evitar que el vermouth

CINZANO

se introduzca, pues teme que en cuanto el consumidor inteligente saboree, aprecie y comproue que su calidad es inimitable y excelente, jamás pida ningún otro.

Prevenimos al distinguido público en general, que al pedir un vermouth CINZ NO no se deje sofismar por otras marcas que algunos comerciantes poco escrupulosos vierten en nuestras botellas.

Al propio tiempo, advertimos a los señores comerciantes que tal cosa hiciesen de los graves perjuicios que puede ocasionarle una inspección al respecto.

Depositarios en Cádiz y su provincia:

Marques y Vera :: Argantonio 10 :: Cádiz

La banda de los Salesianos entonó la Marcha Real y el público prorrumpió en aplausos y victorias, al mismo tiempo que las torres echaban al vuelo sus campanas.

Bajo palio ingresó en el templo monseñor Tedeschini, siendo portador de las varas los Capitulares señores Paniagua, Navarro y Vilchez y los concejales señores Martínez Cano, Acuña y Pérez.

En San Fernando

Al paso de monseñor Tedeschini rindió honores una compañía de Infantería de Marina con bandera y música, los Caballeros Guardias Marinas y Aspirantes formados con armas y una columna de desembarco de marinería. El Ayuntamiento en pleno cumplimentó al Sr. Nuncio.

El capitán general del Departamento salió en nombre de la Armada española a monseñor Tedeschini. El recibimiento fue entusiasta.

El Te-Deum

Por la capilla de la Basílica se cantó el Te Deum del maestro Zabala, oficiado por el señor Obispo de Cádiz, asistido de los capitanes y dignidades de arcediano y maestrescuela.

Seguidamente el Nuncio da la Bendición a los fieles.

La recepción

Terminado el Te Deum el Nuncio, acompañado del séquito y cabildos municipal y catedral se trasladó a la Sala capitular, que había sido preparada de antemano.

Al fondo en artístico dosel de terciopelo grana galonado de oro, en el que se hacía un artístico y valioso tapiz con el escudo de España, había sido colocado el trono donde tomaba asiento el Nuncio de Su Santidad.

El dosel había sido confeccionado por los obreros municipales y dirigido por el mayordomo de ciudad señor Leal, el que recibió numerosas felicitaciones.

Citar nombres sería labor tan costosa que involuntariamente habríamos de incurir en omisiones, baste decir que todo Cádiz oficial, intelectual, obrero y religioso concurrió a rendir el tributo de adhesión a la Santa Sede en la persona del Nuncio Apostólico monseñor Tedeschini.

Por el premio de tiempo visitó muy ligeramente la cripta, rezándose respuesta en la capilla donde descansan

los restos de los obispos allí sepultados.

Monseñor Tedeschini, hizo grandes elogios de las alhajas que se guardan en la Catedral.

En el Seminario

De la Catedral se traslado el monseñor Tedeschini, al Seminario Consiliar de San Bartolomé, siendo recibido por el rector don Francisco Barriosabalo, profesores y alumnos.

En el Salón de Actos fueron dichos dos discursos, uno en español y otro en italiano por dos jóvenes seminaristas,

Saluda en la persona del Nuncio a la primera figura de la Iglesia Católica sintiendo, no encontrarse tan cerca de ella como en ese momento lo estaban de su embajador.

El Nuncio visiblemente emocionado agradeció a estos jóvenes sus cariñosas frases diciéndoles que si Su Santidad no se encontraba presente, su corazón con ellos vivía y con ellos sentía.

Deseóles a los futuros sacerdotes toda clase de venturas en su carrera.

En el Colegio de la Viña

Acompañado de las autoridades y se quite se trasladó al Colegio de la Viña sito en el barrio de este nombre.

Allí fué recibido por los alumnos y religiosos de ese centro con verdaderas muestras de entusiasmo y cariño.

Monseñor Tedeschini recorrió todas las dependencias, clases, capilla, etc. y visitó la parte nueva del edificio construida a expensas del desprendimiento de nuestro particular amigo, don Luciano Bueno.

Hizo merecidos elogios a la caridad de nuestro convejino y dirigiéndose al señor Obispo y a su secretario dijo:

Estos actos de caridad merecen recompensa, ya las tendrá presente para propender.

Don Luciano, dió las gracias a S. E. pero rehusó toda recompensa atribuyéndolo a obras de su distinguida especie.

Con las mismas muestras de entusiasmo fué despedido.

En el Ayuntamiento

Luego de las anteriores visitas, monseñor Tedeschini, acompañado de su séquito, dirigióse al Ayuntamiento, a la puerta del cual fué recibido por los concejales señores Nacho, Wiesenthal, Pastor, Martínez Caro, Acuña y González de Paredo.

Immediatamente, pasó al balcón principal del edificio, siendo saludado con aplausos por el público que abajo se apañaba.

Saldado a todos el Nuncio, y con la prisión que la hora demandaba, despidióse de todos los señores concejales y personal del Municipio, marchando al Palacio del Obispado.

El banquete

En el Palacio Episcopal se verificó el banquete que nuestro Prelado ofreció al Nuncio con motivo de su visita a Cádiz.

En elegante cartulina fué impreso el siguiente

El Nuncio, luego de recibir el homenaje de los ediles que se esperaban, y de todo el personal del Municipio, que presentaron su paso por las galerías consistoriales, dirigióse al salón de sesiones, cuya mesa presidencial había sido constituida por un amplio sillón de terciopelo rojo, con un cojín a los pies.

Con el señor Obispo, el Alcalde, acompañantes, concejales y numeroso público, hizo su entrada en la sala capitular, colocándose ante el sillón presidido al efecto, manteniendo a su derecha al Alcalde y a su izquierda al señor Obispo.

El alcalde pronunció un vibrante discurso, que sentimos la falta de espacio nos impide recoger, en el que hizo expresión de los sentimientos de amor y adhesión de Cádiz a la Santa Sede, de la que dimanan todas las teorías y reglas salvadoras del mundo, o mismo en el orden social que en el de la Caridad y en el de la Fe.

El alcalde terminó su oración, rogando al Nuncio trasmitiera al Santo Padre esos sentimientos de la ciudad de Cádiz.

En los mismos tonos contestó al señor Blázquez Su Eminencia, mostrándose maravillado de la ciudad, cuyos sentimientos católicos habían llenado de consuelo su corazón.

Mucho me habían hablado de Cádiz —dijo— y mucho esperaba ver en este orden, pero la realidad ha venido a superar a cuanto yo esperaba, y cuando pueda postrarme a los pies del Pontífice, yo sabré repetirle cuánto en su hermoso discurso ha dicho el Alcalde, y cuanto de Fe católica he visto en esta ciudad a la que tanto debe España.

El discurso de Monseñor, fué objeto de calorosos aplausos.

Acto seguido, y luego de recibir el beso en su anillo, marcharon todos al despacho de la Alcaldía, donde admiró la placa regalo de las Repúblicas Americanas, y felicitó al Ayuntamiento por tener la costumbre que dijo muy española, de mantener una puerta de comunión con el templo.

El discurso de Monseñor, fué objeto de calorosos aplausos.

Acto seguido, y luego de recibir el beso en su anillo, marcharon todos al despacho de la Alcaldía, donde admiró la placa regalo de las Repúblicas Americanas, y felicitó al Ayuntamiento por tener la costumbre que dijo muy española, de mantener una puerta de comunión con el templo.

Saldado a todos el Nuncio, y con la prisión que la hora demandaba, despidióse de todos los señores concejales y personal del Municipio, marchando al Palacio del Obispado.

El banquete

En el Palacio Episcopal se verificó el banquete que nuestro Prelado ofreció al Nuncio con motivo de su visita a Cádiz.

En elegante cartulina fué impreso el siguiente

MENU

Entremeses variados

Ostras al natural

Bullarosa de pescado

Huevo crema Mayerver

Suprema de lenguado

Solomillo a la Perigord

Espárragos salsa musclina

Capón asado a la Brocha

Bizcocho helado Chantilly

Vinos

Jerez - Solera - Oloroso

Blanco Diamante

Marqués Riscal

Borgoña (Sorteo 1916)

Champagne Piper Heidsieck (1914)

Licores

El banquete fué servido por la Cervecería Inglesa, poniendo una vez más de manifiesto esta acreditada casa

los immejorables servicios en cuantos actos es solicitado su concurso.

Consejería médica-quirúrgica de

2 a 4

Isabel la Católica, 2

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

Menude los domingos

MOTTANO

Chocolate de confianza

No queremos que nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en sentido de calidad inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá saber el consumidor lo que serán nuestros chocolates de primera calidad.

Con cada paquete a propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuento Andaluz».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en G.)

Calle del Castillo 41.—Cádiz

RADIOTELEFONIA

Aparatos de una lámpara completos para escuchar los conciertos ingleses, franceses y Madrid, desde

175 PESETAS

comprendiendo todo el material menos la Antena.

Además tenemos existencias de otros Aparatos de las principales marcas inglesas, americanas, francesas y alemanas.

Representante exclusivo de los Altavoces «BROWN» y de los aparatos «CROSLEY».

PRECIOS REDUCIDOS

Francisco de la Viesca

Cádiz

Grandes Almacenes de Mueble

Vda. de Luis Salvador

Sacriste, n.º 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

José Paredes Pastrana

ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujo de coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución n.º 8. Teléfono n.º 8.

San Francisco 3. 626.

Castellar 13. 246.

Isabel II 7. 264.

Comento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland.

«ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléase en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

RAFAEL DE LA VIESCA 10 CADIZ

RA

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Ha sido modificado el programa de festejos de los somatenes madrileños. Señal de duelo por el fallecimiento del Marqués de Comillas.

Madrid.—El programa de los festejos que se van a celebrar por los somatenes de Madrid y de su provincia, con motivo de la celebración del día de su Patrona la Virgen de Monserrate, ha sufrido una gran modificación con motivo del fallecimiento del ilustre Marqués de Comillas.

No se verificará el banquete proyectado en el Palacio y tampoco la recepción en el Ayuntamiento y a función de gala en el Teatro de la Princesa, que han sido todos suspendidos en señal de duelo por la muerte del señor López Brú.

Para un Banco de exportación.

Madrid.—En la Presidencia se ha presentado una solicitud de la Cámara de Comercio de Valencia, pidiendo la creación de un Banco de Exportación. La instancia ha sido trasladada al Ministerio del Trabajo para su consideración.

Mejilla.—En el Hospital de Alfonso XIII, donde prestaba sus servicios como médico auxiliar, ha fallecido, a consecuencia de una fuerte intoxicación producida por haber ingerido gran cantidad de sulfato, al objeto de conciliar el sueño, el soldado del regimiento de Atriles Juan Ruiz Puelo.

En los primeros momentos fué auxiliado por el médico señor Treviño, que no pudo evitar el fallecimiento del soldado.

El entierro fué presidido por el coro natal jefe del establecimiento.

Se le practicó la autopsia por los capitanes médicos señores Crespo y Treviño.

En las rapas del referido médico auxiliar, se han encontrado gran cantidad de bromuro sódico y dextros, ambas sin terminar, dirigidas a su madre.

Ernesto Vilches va a ser operado.

Madrid.—Por telegrama recibido en esta Corte, sébase que el ilustre actor Ernesto Vilches ha ingresado en una clínica de Nueva York, donde será objeto de una delicada intervención quirúrgica en el estómago.

Despacho en la Presidencia

Madrid.—Esta mañana estuvo en la residencia el Marqués de Magaz, despidiendo con los subsecretarios de los Ministerios de Gobernación, Trabajo y Hacienda.

Despachó diversos asuntos de trámite.

Luego recibió la visita del Gobernador de Gerona, señor Urquijo y del Presidente de la Diputación de Guipúzcoa.

Una queja de las maestras

Madrid.—Una comisión de profesoras del Magisterio, estuvieron esta mañana en la Presidencia, visitando al general Novillo, quejándose de que en cinco años de ejercer su profesión, no han experimentado ascenso alguno ni dentro del escalafón general, ni en el escalafón de inspectores.

Esto los consideran las maestras una postergación injusta.

El general Nouillo atendió amablemente a sus visitantes, prometiéndoles que estudiaría el asunto por estimarlo de justicia.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE CADIZ:
Duque de Tetuán y San José
PROXIMA INAUGURACION

El subsecretario del Trabajo irá a Puerto Llano

Madrid.—El subsecretario del Ministerio del Trabajo Sr. Añón, acompañará al general Hermosa y a la comisión del combustible, en la visita que llevarán a cabo a los establecimientos mineros de Puerto Llano.

El convenio comercial con Bélgica.

Madrid.—Se ha concertado el «mundo viviendo» comercial con Bélgica. Dicho tratado empezará a regir el día primero del próximo mes de Mayo.

Tiene enlace y estafetas con Dar Quedani, Dar Drins y otros puntos.

Se han establecido todos los servicios postales y el de giro.

En breve se inaugurarán otros servicios y estafetas, con otros puntos y la zona, bien por medio de automóviles o de vagones.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE CADIZ:
Duque de Tetuán y San José
PROXIMA INAUGURACION

La estancia en Madrid del Príncipe Guillermo.

Madrid.—Esta mañana el hijo mayor del exkomprinz, Príncipe Guillermo de Alemania, acompañado del Príncipe de Asturias, estuvo visitando la Real Fábrica de Tapices.

Luego en automóvil marcharon a Aranjuez, donde almuerzaron en la Casa del Labrador.

Esta noche el Príncipe Guillermo, marchará a Sevilla, donde cumplimentará a los Reyes.

Funerales en Palacio

Madrid.—El próximo lunes, como todos los años, tendrá lugar en la capilla de Palacio, solemnes funerales en sufragio por las almas de los Reyes don Isabel II y don Francisco de Asís.

El gobernador de Madrid ordena la destrucción de diez chozas.

Madrid.—Esta mañana por orden del gobernador civil, señor Semprún, se ha procedido a la destrucción de diez chozas en la Alondiga, donde se han registrado diez casos de viruela, y que se consideran como verdaderos focos de infección.

La construcción se llevó a cabo por una sección del cuerpo de bomberos, con un tanque.

Unas chozas fueron quemadas y otras demolidas con piquetas.

Presenciaron el derribo y destrucción de las chozas, el Gobernador Civil, los jefes del cuerpo de bomberos, hermanos Monasterios, dos periodistas y muchos curiosos.

El Gobernador civil hizo dos donativos, uno para las mujeres que habitan en dichas chozas y el otro para los bomberos que intervinieron en su destrucción.

Defención de un estafador

Barcelona.—Desde hace algún tiempo han desaparecido dos altos empleados del Banco Español del Río de la Plata, cometiendo una estafa por valor de dos millones de pesetas.

Ambos parecen ser que se habían dedicado a representaciones y negocios, pero se ignoraba totalmente su paradero.

Esta mañana uno de los estafadores fue encontrado en la calle por una señora que pertenece a dicho Banco, la cual denunció su presencia a la policía requiriéndola para que lo detuvieran.

Hecho así, fue conducido a la Comisaría donde confesó su delito.

Regresa la Reina a Sevilla.

El Rey llegará esta noche.

Seville.—A las tres de la tarde ha llegado procedente de Jerez de la Frontera, la Reina doña Victoria, que ha asistido en dicha ciudad a las fiestas de la Coronación de la Virgen del Carmen.

En todo el día no ha salido doña Victoria de sus habitaciones particulares del Alcázar.

Ha venido acompañada de su dama, la duquesa de San Carlos.

Esta noche de ocho a nueve se espera que llegue de Jerez de la Frontera S. M. el Rey.

Mañana regresará a Sevilla el Presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera.

Sébase que permanecerá en Sevilla varios días.

Inauguración de una exposición.

Barcelona.—A primera hora de esta mañana en el ferrocarril obrero de Villaverde, llegó un hombre gravemente herido, que presentaba gran somoción.

Se trataba por completo como se ha producido esta lesión.

Por una cédula que se le encontró en un bolígrafo pudo averiguarse que se llama Francisco Majá León, de 35 años, que vive en la calle del Amparo número 5.

Integro en gravísimo estado en el Hospital de la Princesa.

Desde Melilla

Melilla.—Ha sido inaugurada la comisión postal entre Melilla y Monate.

La tarde en la Presidencia

Madrid.—A las cinco y cuarto de la tarde, llegó a la Presidencia el mapu-



UTILES PARA ESCRITORIO
PAPELERIA

M. Cerón Bohórquez

Esta casa vende con un 50

por 100 de economía sobre si

competidores.

Haga un pedido de prueba y

se convencerá.

Despacho: Duque de Tetuán

15. Talleres: Beato Diego de

Cádiz, 8. Teléfono 514.

EN "LA INNOVACION"

Se han recibido las novedades más salientes de primavera y verano, destacándose de éstas el tejido "KAHSA" y otros de gran moda.

Es lema de esta casa vender más barato que nadie. Precio fijo — Plaza Topete 8 — Ventas al contado



José Domínguez Santamaría

CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBAÑILERIA (CON PERSONAL ASEGURODO EN «LA NAVARRA»)

Se hacen trabajos de construcción y todo tipo de reparación, con todo género de la utilidad a los precios más bajos.

San José 24, bajo = CADIZ

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario.

BAR
La Cruz Blanca

EL PREFERIDO por el público más selecto.

Sagasta y C. del Castillo



Sufragio por el Marqués de Comillas

Esta tarde hemos sido honrados con una visita de señores empleados de la Compañía Transatlántica, los cuales nos han hecho entrega de paquetes de pan de una ilusoria, que han costeado en sufragio por el alma del Excmo. señor Marqués de Comillas.

También nos han participado que el próximo martes, se celebrará un solemne funeral, dedicado por los empleados de la Delegación de Cádiz, en sufragio del que fué su inolvidable jefe.

Agradecemos vivamente la deferencia que con nosotros han tenido.

Notas del día

Tema de dichos

Hoy en el Vicariato de este obispado firmaron su promesa de esposales la simpática señorita Josefina García Melero con don Nicomeo Niño Vargas.

Fueron testigos don Juan Terrón Castrillo y don José Nieto Castro, y asistieron los padres de la novia don Manuel García y doña Josefina Melero.

El novio es empleado del taller de galvanoplastia establecido en la calle Calderón de la Barca.

Procesión pascual

Mañana domingo 23 de Abril, y a las ocho y media de la mañana, saldrá Su D. M. en público de la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario, para que los enfermos e impedidos de esta feligresía cumplan con el precepto de la Comunión Pascual.

El itinerario que ha de recorrer es el siguiente:

Salida Parroquial, calles del Rosario, Marqués de Valde Iglesias, San Francisco, Beato Diego, Manuel Rancés, Rafael de la Viesca, Antonio López, Isabel la Católica, Cuartel de Marinas, Ahumada, Antonio López, Plaza de Milla (centro), Vargas Ponce, Sagasta, Cánovas del Castillo, Columela, Sacromonte, Plaza de Candelaria, Montañés, Columela, Rosario, a la Parroquia.

Gritos

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Casas Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigo extremadura y se expende a los siguientes precios:

Botas 1.000 gramos 65 cént.

" 500 " 70 "

Piesas 500 " 75 "

Pan de Madrid, Panecillos y Pan de

Int. a 10.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Casas Fuentes con el

Privilegio, pose campestre.

Teléfono 451. — Virgili, 4 y 6

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísmo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

Teléfono: 41

Servicios de la Cnía. Trasatlántica

Línea Regular de Vapores de Ibarra, Cón

LÍNEA DE QUERÉTARO — MÉXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 14, de Santander el 19, de Gijón el 26, de Coruña el 21, para Habana y Venezuela.

Misión de Veracruz el 16 y de Habaña el 28 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PANAMÁ

Y PANAMÁ

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 16, de Valencia el 11, el 18 de Madrid y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Maracaibo, La Guayra, Puerto Cabello, Cartagena, Barranquilla, Cartagena y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Meliá, Arica, Iquique, Antofagasta y Arica.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Servicio expedicionario al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manilla, Hong Kong, Macau, Nagasaki y Naha y Tokio.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y casas de viaje y vuelta.—Precios convencionales por camioneta especialista.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatitos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos antepara la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y traté de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a altura tradicional de la compañía.

Rebajas en billetes se experimentan.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los billetes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasa y carga para:

Almacenes y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Ceylán.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Cordoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sociedad que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como en su caso, descansan hacer los exportadores.

Dirección de la Compañía Transatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 2.

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tánger, Algeciras, Larache (puerto), Ceuta, Melilla.

Admiten carga

Informar su armador, Duque de la Victoria 2, dup. 1º Tel. 585

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Ántica», «Eduardo» y «Violante»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio dienal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyorga,

y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Escríterito: SANTO CRISTO núm. 2.—CÁDIZ

Oloroso Sangre y Trabajader Amontillado BASILIO

CRÉDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

Ventas a plazos a precios de contado

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrieras, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
AVIÑO, 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.



EUREKA SA

CHOCOLATES

CADIZ

BOMBONES Y POLVOS DE CACAO



MIENTRAS MAS ME TIREN DE LA LENGUA MAS LO REPETIRE --

CHOCOLATES "EUREKA"

EL AGUILA

es la marca de CERVEZA de mesa

que prefieren los inteligentes

Dipósito: Carlos Dorqui y C. (S. en C.)

Rafael de la Viesca, núm. 2

VICHY CATALAN

Aqua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y h佐. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

Los Pozos Mortiferos



LITHINES COSTIN.

Y así se tendrá un agua deliciosa para beber sea pura o sea mezclada con vino, y que luchará con éxito contra las enfermedades de los riñones de la vejiga, del hígado y del intestino. Pero hay que evitar cuidadosamente las imitaciones y falsificaciones groseras e ineficaces.

Depositarios generales para España: establecimiento DALMAU RIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.